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ΓΕ.Λ ΛΙΔΩΡΙΚΙΟΥ 
 

Με τον όρο “Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου” εννοούμε το σύνολο των όρων και 

των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις, για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και 

αποτελεσματικά το έργο του Σχολείου. Επιπλέον, ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 

Σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη 

συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο και στην αποδοχή της διαφορετικότητας. 

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου είναι η θεμελίωση ενός πλαισίου 

που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική 

διαδικασία, η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας 

των μαθητών/μαθητριών, η εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής 

πλήρωσης όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, κ.ά. 

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της Διευθύντριας του 

Σχολείου και με τη συμμετοχή των μελών του Συλλόγου διδασκόντων (Αρ. Πράξης 16/13-10-2022), 

των μελών του διοικητικού συμβουλίου του Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων, της εκπροσώπου του 

οικείου Δήμου καθώς και του Προεδρείου του επταμελούς μαθητικού συμβουλίου. Η απόφαση 

εγκρίνεται από την Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του 

Σχολείου και από την Διευθύντρια Εκπαίδευσης. 

 

Περιεχόμενο του Εσωτερικού Κανονισμού  
 

Οι κεντρικοί άξονες του Εσωτερικού Κανονισμού 
 

Ι. Προσέλευση – Παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό 

1. Η προσέλευση των μαθητών/τριών στο Σχολείο πρέπει να γίνεται το αργότερο μέχρι τις 8:10. 

Φέτος,  θα πραγματοποιείται συγκέντρωση μαθητών στον προαύλιο χώρο, το πρωί, πριν 

την έναρξη των μαθημάτων, όπου θα γίνεται η καθιερωμένη προσευχή και ενημέρωση. Είναι 

κατανοητό ότι καθυστερημένη προσέλευση δημιουργεί προβλήματα στη σωστή ενημέρωση 

των μαθητών και δυσχεραίνει στη συνέχεια τη διδασκαλία. Η είσοδος στην τάξη μετά από 

καθυστερημένη προσέλευση κατά την 1η ώρα επιτρέπεται μόνο με έγκριση της Δ/ντριας του 

Σχολείου, μετά από τηλεφωνική επικοινωνία του γονέα που θα εξηγεί το λόγο της 

καθυστέρησης και θα βεβαιώνει ότι γνωρίζει το γεγονός. Συνεχής και αδικαιολόγητη 

καθυστέρηση προσέλευσης αποτελεί παράπτωμα και ελέγχεται πειθαρχικά. 



2. Οι γονείς οφείλουν να ενημερώνουν άμεσα και μέχρι τις 8:30 το πρωί το Σχολείο στο 

τηλέφωνο για τυχόν απουσία του παιδιού τους καθώς και για καθυστερημένη προσέλευση. 

3. Το σχολείο, σε καθημερινή βάση και το αργότερο μέχρι τις 09:30 ενημερώνει τους γονείς – 

τηλεφωνικά – για την απουσία του μαθητή/μαθήτριας. 

4. Αναχώρηση των μαθητών από το Σχολείο πριν τη λήξη των μαθημάτων, χωρίς άδεια από τη 

Διεύθυνση του Σχολείου, δεν επιτρέπεται, παρά μόνο με την έγκριση ή παρουσία του γονέα 

που θα αιτιολογήσει επαρκώς την ανάγκη της απουσίας. 

5. Η έξοδος του μαθητή/μαθήτριας από το σχολικό χώρο ή η παραμονή του εκτός της αίθουσας 

διδασκαλίας, κατά τη διάρκεια των μαθημάτων, χωρίς άδεια είναι σοβαρό παράπτωμα και 

ελέγχεται πειθαρχικά. Ο μαθητής/μαθήτρια μπορεί να γίνει δεκτός /δεκτή στην τάξη κατά την 

κρίση του διδάσκοντος αλλά με απουσία. 

6. Οι μαθητές/μαθήτριες οφείλουν να προσέρχονται άμεσα και χωρίς καθυστέρηση στην τάξη 

τους μετά το τέλος του διαλείμματος. Χωρίς άδεια καθυστερημένη προσέλευση χρεώνει το 

μαθητή με ωριαία απουσία. Αν το φαινόμενο επαναλαμβάνεται συχνά ο μαθητής ελέγχεται 

πειθαρχικά. 

7. Η αποχώρηση των μαθητών/μαθητριών από το Σχολείο γίνεται στις 13.50 με το τέλος των 

μαθημάτων. 

 

ΙΙ. Συμπεριφορά – Παιδαγωγικός έλεγχος 

Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά και τους όρους της ισότιμης 

συμμετοχής στη ζωή του σχολείου, από όλα αυτά που το σχολείο θέτει ως κανόνες της λειτουργίας 

του, θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται από τη 

Διεύθυνση, τον Σύλλογο Καθηγητών και σε συνεργασία με τη Σύμβουλο Σχολικής Ζωής, τη 

Συντονίστρια Εκπαιδευτικού έργου και σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα την 

αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή, 

όμως δεν αποκλείεται ως παιδαγωγικό μέτρο. Η επιείκεια χωρίς όρια νομιμοποιεί τις αποκλίσεις και 

καλλιεργεί την αντίληψη της ατιμωρησίας. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση 

ζητείται η άποψη της μαθητικής κοινότητας και  λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της 

προσωπικότητας και των δικαιωμάτων των μαθητών. 

 

Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους μπορεί να απομακρυνθεί μαθητής από το σχολείο για σοβαρό 

πειθαρχικό παράπτωμα ή παράβαση του παρόντος κανονισμού σύμφωνα με τον νόμο με απόφαση 

του Συλλόγου Διδασκόντων. 

 

Συμπεριφορά-Διαγωγή 

Η συμμόρφωση σε κανόνες που διέπουν τη ζωή στο Σχολείο είναι υποχρεωτική για όλους. Οι 

κανόνες αυτοί απορρέουν από τη σχολική νομοθεσία και από εσωτερικές ρυθμίσεις. Έτσι:  



Ο σεβασμός όλων προς τα μέλη της Σχολικής Κοινότητας (μαθητές, Δ/νση, εκπαιδευτικούς, γονείς 

και άλλους εργαζόμενους) είναι βασική προϋπόθεση για τη σωστή και αποδοτική λειτουργία του 

Σχολείου. Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στη δημιουργία κλίματος συνεργασίας, κατανόησης και 

αλληλοϋποστήριξης μεταξύ όλων των μελών της Σχολικής Κοινότητας. 

1. Κατά τις ώρες της διδασκαλίας οι μαθητές οφείλουν να συμμετέχουν και να προσπαθούν, να 

έχουν προετοιμαστεί κατάλληλα και να σέβονται πάντα το δικαίωμα των συμμαθητών τους 

για μάθηση. 

2. Οι μαθητές οφείλουν να αποδέχονται με ευγένεια τις υποδείξεις-παρατηρήσεις των 

καθηγητών. 

3. Η θέση των μαθητών στην τάξη ορίζεται από τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος και – για 

λόγους υγειονομικής ασφάλειας – δεν πραγματοποιείται καμία αλλαγή. Επίσης καλό είναι οι 

μαθητές να μην ανταλλάσσουν μεταξύ τους μολύβια και τετράδια. 

4. Για την είσοδο και έξοδο από την αίθουσα, αλλά και για τη μετακίνηση μέσα σε αυτήν οι 

μαθητές οφείλουν να ζητήσουν την άδεια του διδάσκοντα. 

5. Στα διαλείμματα δεν επιτρέπεται να παραμένουν οι μαθητές στις αίθουσες διδασκαλίας. Δεν 

επιτρέπεται να χρησιμοποιούν τους εσωτερικούς χώρους του σχολείου ως χώρους 

παιχνιδιού. Οι διάδρομοι και οι σκάλες δεν αποτελούν χώρους για τρέξιμο ή πάλη. 

6. Όλοι οι χώροι του σχολείου καθώς και τα θρανία, τα καθίσματα κ.λπ. πρέπει να διατηρούνται 

καθαρά, και να μην προξενούνται φθορές. Το ίδιο ισχύει για τον ηλεκτρονικό εξοπλισμό του 

Σχολείου και όλα τα εποπτικά μέσα που πρέπει να χρησιμοποιούνται με προσοχή ώστε να 

αποφεύγονται φθορές. 

7. Το αθλητικό υλικό του Σχολείου πρέπει να χρησιμοποιείται με προσοχή και πάντοτε με την 

άδεια και την επίβλεψη του καθηγητή Φυσικής Αγωγής, αφού πρώτα έχει καθαριστεί και 

απολυμανθεί. 

8. Οι μαθητές δεν πρέπει να φέρνουν μαζί τους μπάλες για να παίζουν στα διαλείμματα. 

9. Οι υβριστικές εκφράσεις και συμπεριφορές θα πρέπει να αποφεύγονται κατά την παραμονή 

στους χώρους του Σχολείου, κατά την αναμονή των σχολικών λεωφορείων και κατά τη 

διάρκεια των μετακινήσεων με αυτά. 

10. Η κάθε είδους επικοινωνία με άτομα εκτός του σχολικού περιβάλλοντος, στην περίμετρο του 

προαυλίου ή στην είσοδο, δεν επιτρέπεται, για λόγους ασφάλειας. 

11. Το κάπνισμα και η χρήση αλκοόλ δεν επιτρέπονται στους χώρους του Σχολείου και 

συνιστούν πράξεις που ελέγχονται πειθαρχικά. 

12. Οι μαθητές δεν επιτρέπονται να φέρνουν μαζί τους επικίνδυνα ή μεγάλης αξίας αντικείμενα, 

καθώς επίσης και μεγάλα  χρηματικά ποσά. Σε περίπτωση απώλειάς τους, είμαστε εμείς 

υπεύθυνοι. 

 



Τέλος, κάθε ζήτημα που σχετίζεται ή επηρεάζει τη σχολική ζωή και απασχολεί τους 

μαθητές/τριες ή τους γονείς, καλό είναι να γνωστοποιείται στη Διεύθυνση του Σχολείου. 

 
Κινητά τηλέφωνα – χρήση ηλεκτρονικών συσκευών στο σχολείο 

Η κατοχή και χρήση των κινητών τηλεφώνων σε όλους τους χώρους του σχολείου (και στο 

προαύλιο) απαγορεύεται με βάση έγγραφη οδηγία του Υπουργείου Παιδείας (Α.Π.: 

Φ25/103373/Δ1/22-06-2018). Συγκεκριμένα αναγράφεται: 

 
Η ανεξέλεγκτη χρήση από μαθητές μπορεί να προκαλέσει απρόβλεπτες και ανεπιθύμητες 

συνέπειες. Η ανάγκη για επικοινωνία με τους γονείς καλύπτεται επαρκώς από τα τηλέφωνα που 

διαθέτει το σχολείο. Στην εξαιρετική περίπτωση που ο μαθητής έχει κινητό τηλέφωνο πρέπει να το 

έχει απενεργοποιημένο και μέσα στην τσάντα του. Σε περίπτωση που γίνει αντιληπτή χρήση κινητού 

το κινητό θα παραδίδεται στη Διεύθυνση και θα παραλαμβάνεται μόνο από τον κηδεμόνα. 

 

Απαγορεύεται επίσης και η φωτογράφιση, ηχογράφηση, βιντεοσκόπηση με οποιοδήποτε μέσο σε 

όλους τους χώρους του σχολείου καθ' όλη τη διάρκεια του σχολικού προγράμματος χωρίς την άδεια 

της Διεύθυνσης. 

 

Η χρήση κινητών ή άλλων μέσων καταγραφής συνιστά σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα, ιδίως όταν 

προσβάλλει άλλους μαθητές ή καθηγητές ή και οποιοδήποτε μέλος της σχολικής κοινότητας ή 

δυσφημεί με οποιονδήποτε τρόπο το σχολείο και επισύρει αυστηρές κυρώσεις.  

 

ΙΙΙ. Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού 

Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας πρόληψης ή 

και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Το 

Σχολείο προγραμματίζει και πραγματοποιεί δράσεις και εκδηλώσεις για την ανάπτυξη υγιών 

σχέσεων ανάμεσα στους μαθητές, εκπαιδευτικούς, γονείς και συνεργάζεται με τους γονείς και 

διάφορους φορείς. Έτσι: 

 

Σεβόμαστε το δικαίωμα του άλλου να έχει διαφορετικές ιδέες, απόψεις και θρησκευτικές αντιλήψεις. 

Λύνουμε τις διαφορές μας με διάλογο και δεν καταφεύγουμε σε χρήση βίας, σωματικής ή 

ψυχολογικής. 

 

Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής δεχτεί σωματική ή λεκτική βία από συμμαθητή του, τόσο ο 

ίδιος όσο και οι συμμαθητές, που ήταν παρόντες στο περιστατικό, οφείλουν να το αναφέρουν στον 

εφημερεύοντα καθηγητή, στον υπεύθυνο του τμήματος ή στη Διεύθυνση του σχολείου. 

 



ΙV. Σχολικές Δραστηριότητες – Εκδηλώσεις 

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων – δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη σύνδεση της 

σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των γνώσεων των μαθητών/μαθητριών, την 

απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα. Οι ενδοσχολικές 

εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε προγράμματα πρέπει να γίνονται με 

πρωτοβουλία και ευθύνη των ίδιων των μαθητών αναδεικνύοντας έτσι ενδιαφέροντα, κλίσεις, 

δυνατότητες. 

 
Περίπατοι-Εκπαιδευτικά Προγράμματα Εκδηλώσεις-Εκπαιδευτικές Επισκέψεις-Εκδρομές 

Η δυνατότητα υλοποίησης εκπαιδευτικών εκδρομών και επισκέψεων έχει δοθεί με την ΚΥΑ 

Αριθμ.Δ1α/Γ.Π οικ. 55254/ΦΕΚ 4187 Β/10-9-2021 και ειδικότερα το άρθρο 4 με θέμα 

«Εκπαιδευτικές εκδρομές, μετακινήσεις μαθητών, σχολικές βιβλιοθήκες, μαθητικοί διαγωνισμοί, 

σχολικές εκδηλώσεις και τελετές». 

 

 «Πραγματοποιούνται λαμβανομένων υπόψη πάντοτε και των επιδημιολογικών δεδομένων που 

επικρατούν κάθε φορά, εκπαιδευτικές εκδρομές, διδακτικές επισκέψεις, σχολικοί περίπατοι, 

εκπαιδευτικές επισκέψεις και σχολικών αγώνων  με τήρηση όλων των μέτρων απόστασης και 

ατομικής υγιεινής, καθώς και τη διασφάλιση της μη ανάμειξης διαφορετικών ομάδων, όπως και ότι 

«Επιτρέπεται η υλοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων ανταλλαγής/ μετακίνησης/υποδοχής 

μαθητών και μαθητριών». 

 

V. Συνεργασία του σχολείου με γονείς – κηδεμόνες - φορείς 

Είναι απαραίτητη η επικοινωνία του Σχολείου με τους Γονείς των μαθητών και με τον εκλεγμένο 

Σύλλογό τους, διότι απαιτείται η υπεύθυνη ενημέρωση για το παιδαγωγικό έργο του Σχολείου και 

παράλληλα η εποικοδομητική συνεργασία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 

Συγκεκριμένα: 

1. Οι Γονείς/Κηδεμόνες εγγράφουν τον μαθητή στο Σχολείο, επικοινωνούν συχνά με τη 

Διεύθυνση και τους Εκπαιδευτικούς της τάξης και ενημερώνουν για όλα τα ζητήματα τα 

οποία σχετίζονται με τον μαθητή, καθώς δικαιούνται να έχουν πλήρη και υπεύθυνη 

ενημέρωση για το παιδί τους. 

2. Οι Γονείς/Κηδεμόνες παρακολουθούν τη φοίτηση, το ήθος και τη σχολική επίδοση σε 

συναντήσεις τους με τους Διδάσκοντες. 

3. Οι Γονείς/Κηδεμόνες θα πρέπει να απευθύνονται αποκλειστικά στον υπεύθυνο Καθηγητή 

της τάξης, για να ενημερωθούν για τις απουσίες του παιδιού τους. 

4. Οι Γονείς/Κηδεμόνες για οποιοδήποτε ζήτημα προκύψει στη σχέση του παιδιού τους με 

κάποιον Καθηγητή θα πρέπει να απευθύνονται πρωτίστως στον αρμόδιο Καθηγητή. Σε 



περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, τότε μόνο πρέπει να 

απευθυνθούν στη Διεύθυνση  του Σχολείου. 

5. Οι Γονείς/Κηδεμόνες είναι απαραίτητο να δώσουν την έγκρισή τους για τη συμμετοχή του 

μαθητή σε ορισμένες σχολικές εκδηλώσεις, όπως ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία. 

6. Ο Υπεύθυνος τμήματος επικοινωνεί τηλεφωνικά με τους Γονείς/Κηδεμόνες, για θέματα που 

αφορούν στις απουσίες και στη συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών. 

7. Οι γονείς των μαθητών έχουν την ευθύνη για την παρακολούθηση της φοίτησης και της 

επίδοσης των παιδιών τους. Λόγω της πανδημίας καλό είναι να αποφεύγεται η 
επίσκεψη των γονέων στο σχολείο και να αναζητηθούν άλλοι τρόποι ενημέρωσης, 
όπως το τηλέφωνο και το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. Ενημερωτικά σημειώματα για τη 

φοίτηση (απουσίες) των μαθητών στέλνονται στους γονείς, με τη χρήση ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου (e-mail), και μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις με τη χρήση του κλασσικού 

ταχυδρομείου. Για το λόγο αυτό παρακαλούνται όλοι οι γονείς να συμπληρώσουν τα 

στοιχεία επικοινωνίας στο αντίστοιχο έντυπο και οπωσδήποτε αν δεν έχουν e-mail να 

δημιουργήσουν. Άλλωστε οι βαθμολογίες των μαθητών για φέτος αποστέλλονται με 
e-mail. 

8. Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων, επειδή είναι το συλλογικό όργανο των Γονέων και 

Κηδεμόνων των μαθητών, πρέπει να είναι σε επικοινωνία με τη Διεύθυνση και με τον 

Σύλλογο των Διδασκόντων για την προαγωγή του σχολικού έργου καθώς και για την 

υποστήριξη των διάφορων ενδοσχολικών και εξωσχολικών εκδηλώσεων. 

9. Το Σχολείο συνεργάζεται με τη Σχολική Επιτροπή, το Σχολικό Συμβούλιο και την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση για την εύρυθμη λειτουργία του. Επίσης, είναι ανοικτό στην Κοινωνία με την 

επικοινωνία-συνεργασία  με επιστημονικούς, καλλιτεχνικούς και πολιτιστικούς φορείς για 

την ολοκλήρωση του παιδευτικού του έργου.  

 

Σύμβουλος Σχολικής Ζωής  
Ο Σύμβουλος Σχολικής Ζωής παρεμβαίνει, καθοδηγεί και ενημερώνει μαθητές, γονείς και κηδεμόνες 

σε θέματα παιδαγωγικής αντιμετώπισης ζητημάτων σε τομείς που απασχολούν τη σχολική μονάδα, 

όπως ενδεικτικά, η διαχείριση κρίσεων και πρόληψη ακραίων συμπεριφορών, μαθησιακές 

δυσκολίες, συμπερίληψη και ενσωμάτωση, μαθητές με ιδιαίτερες δυνατότητες, κλίσεις και ταλέντα, 

μετάβαση σε άλλες βαθμίδες, σχολική κινητικότητα, συμβουλευτική και ομάδες γονέων και 

παράλληλα συμβάλλει στην καλλιέργεια σχέσεων εμπιστοσύνης μεταξύ των μελών της 

εκπαιδευτικής κοινότητας. Ασκεί τα καθήκοντά του και λειτουργεί συμπληρωματικά και ενισχυτικά 

προς τους υφιστάμενους θεσμούς υποστήριξης των σχολικών μονάδων, χωρίς να υποκαθιστά τις 

αρμοδιότητες του συλλόγου διδασκόντων, του Διευθυντή και του Συντονιστή εκπαιδευτικού έργου 

της σχολικής μονάδας ή τις αρμοδιότητες υπερκείμενων σχολικών δομών υποστήριξης. 

 



Ο Σύμβουλος Σχολικής Ζωής βρίσκεται σε άμεση και διαρκή επικοινωνία με τους μαθητές της 

ευθύνης του, τον σύλλογο διδασκόντων και εκπαιδευτικό προσωπικό, όπως επίσης τους γονείς και 

κηδεμόνες. Ενεργεί όποτε αυτό του ζητηθεί, αλλά και με δική του πρωτοβουλία, εφόσον υποπέσει 

στην αντίληψή του κατάσταση η οποία χρήζει ιδιαίτερης αντιμετώπισης. Στο πλαίσιο επιτέλεσης του 

έργου του, συνεργάζεται με τις υποστηρικτικές δομές και δύναται να ζητήσει τη συνδρομή τους για 

την αντιμετώπιση μεμονωμένων περιστατικών ή ειδικών περιπτώσεων, όπως και να παραπέμψει 

τον χειρισμό τους αρμοδίως σε αυτές ή στον σύλλογο διδασκόντων, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 

τους. 

 

Φοίτηση-Απουσίες 

Τα όρια των απουσιών για τον χαρακτηρισμό της φοίτησης ως επαρκούς στο Γενικό Λύκειο είναι 

114 και δεν υπάρχει (από το 2018) η διάκριση σε δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες. 

Οι απουσίες μαθητών σχετικά με τον COVID-19 καταγράφονται, αλλά δεν προσμετρώνται στις 

παρακάτω περιπτώσεις: 

α) Αν αποτελεί στενή επαφή ή νοσεί από κορωνοϊό COVID-19 ο ίδιος ο μαθητής, με απαραίτητη 

προσκόμιση βεβαίωσης από την Πολιτική Προστασία. 

β) Αν ο μαθητής ανήκει σε ομάδα αυξημένου κινδύνου, όπως έχουν οριστεί από τον ΕΟΔΥ, με 

απαραίτητη προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης από τον θεράποντα ιατρό ή από ιατρό της σχετικής 

ειδικότητας. 

Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι/ες να 

επαναλάβουν τη φοίτηση τους στη 

 

VI. Ποιότητα του Σχολικού Χώρου 

Ένας από τους στόχους του Σχολείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης 

στους μαθητές/ στις μαθήτριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και 

συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου, της σχολικής περιουσίας, κ.λπ. 

διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του 

παιδιού. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις 

εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή/τη μαθήτρια στην αντίληψη της 

απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Όποιος προκαλεί σκόπιμα ζημιές ή ρυπαίνει τους χώρους 

πρέπει να καθαρίζει ή να αποκαθιστά τη ζημιά. Επισημαίνεται ότι όποιος προκαλεί φθορά στην 

περιουσία του σχολείου ελέγχεται πειθαρχικά και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα 

ή τον ίδιο. 

 

Εργαστήρια Πληροφορικής και Φυσικών Επιστημών 

Η είσοδος και χρήση των εργαστηρίων γίνεται μόνο με άδεια και παρουσία του υπεύθυνου 

καθηγητή του εργαστηρίου. 



 

Υγεία- Ασφάλεια 

Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του σεισμικού κινδύνου στη Σχολική Μονάδα 

Η Ελλάδα κατέχει την πρώτη θέση από άποψη σεισμικότητας στην Ευρώπη. Η μείωση των 

συνεπειών μπορεί να επιτευχθεί μέσα από την ενημέρωση για τα μέτρα προστασίας, που πρέπει να 

παίρνουμε πριν, κατά τη διάρκεια και μετά από έναν σεισμό. Έτσι η Σχολική μονάδα ενημερώνει 

μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς και συντάσσει ή επικαιροποιεί κάθε σχολική χρονιά το ήδη 

υπάρχον σχέδιο έκτακτης ανάγκης του Σχολείου. 

 

Πρωτόκολλα COVID-19 

Στο πλαίσιο της διασφάλισης της υγείας και της ασφάλειας των μαθητών, των εκπαιδευτικών και 

των υπόλοιπων εργαζομένων στο Λύκειο και με βάση τις οδηγίες της πολιτείας θα πρέπει να 

τηρείται ένα αυστηρό πρωτόκολλο που έχει ως στόχο την ελαχιστοποίηση της πιθανότητας 

διασποράς του κορωνοϊού. 

 

Συγκεκριμένα πρέπει να τηρούνται τα παρακάτω μέτρα: 

1. Υποχρεωτική η χρήση προστατευτικής μάσκας (προαιρετικά) 
2. Αποφεύγεται ο συγχρωτισμός  
3. Συχνός καθαρισμός των χεριών  
4. Καλός αερισμός 

5. Τα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί που εμφανίζουν πυρετό ή/και άλλα συμπτώματα συμβατά 

με λοίμωξη COVID-19 απαγορεύεται να προσέρχονται στο σχολείο.  
6. Στην περίπτωση εμφάνισης κρούσματος COVID-19 ο μαθητής ή ο εκπαιδευτικός τίθεται 

σε καραντίνα σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ. 

 

Τέλος επισημαίνεται ότι είναι ιδιαίτερα σημαντικό να ενημερώνουν οι γονείς άμεσα τη Διεύθυνση του 

Σχολείου για οποιοδήποτε θέμα υγείας των παιδιών τους. Επίσης να ενημερώνουν για πιθανές 

μαθησιακές δυσκολίες και να αναφέρουν τυχόν άλλα στοιχεία που κατά την κρίση τους πρέπει να 

λαμβάνονται υπόψη ώστε να εξασφαλίζεται η υγεία και η ασφάλεια των παιδιών τους κατά την 

παραμονή τους στους σχολικούς χώρους. Υπενθυμίζεται ότι οι μαθητές- μαθήτριες της Α΄ Τάξης 

πρέπει να προσκομίζουν το συντομότερο δυνατό το επισυναπτόμενο για την Α’ Τάξη Ατομικό Δελτίο 

Υγείας, υπογεγραμμένο από γιατρό. 

 

Έκθεση αποτίμησης – Ανατροφοδότηση – Προτάσεις Βελτίωσης 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της 

προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, 

έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των 



συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, Αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών 

οργάνων του. Ο κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην 

ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τους 

μαθητές/τις μαθήτριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες, με αμοιβαίο σεβασμό 

στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί 

προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το 

Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. Θέματα που ανακύπτουν και 

δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή/τη 

Διευθύντρια του Σχολείου και τον Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών, καθώς και από τον 

Συντονιστή/τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής 

επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής 

κοινότητας.  

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για ένα σχολικό έτος και ενημερώθηκαν όλοι 
οι ενδιαφερόμενοι.  
 

 
Η Συντονίστρια 

Εκπαιδευτικού Έργου 
Η Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Νομού Φωκίδας 

Η Διευθύντρια του 
Σχολείου 


